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Шановна пані Юліє!

Департамент адміністрування програм соціальної підтримки 

Нацсоцслужби розглянув Ваш запит на отримання публічної інформації, що 

надійшов з Міністерства соціальної політики України, з питань призначення 

допомоги на догляд особі з інвалідністю ІІ групи згідно із Законом України „Про 

державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з 
інвалідністю” від 18.05.2004 № 1727 (далі – Закон № 1727) та повідомляє.

Державна соціальна допомога на догляд особі з інвалідністю ІІ групи 

надається згідно з Законом № 1727 та  Порядком призначення і виплати 

державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та особам 

з інвалідністю і державної соціальної допомоги на догляд, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 02.04.2002 № 261 (далі – Порядок № 

261).

Згідно з підпунктом 4 пункту 13 Порядку № 261, державна соціальна 

допомога на догляд (далі - допомога на догляд) призначається одиноким 

малозабезпеченим особам, які за висновком ЛКК потребують постійного 

стороннього догляду і одержують пенсію за віком або за вислугу років чи по 

інвалідності (крім осіб з інвалідністю I групи та осіб, зазначених у підпункті 6 

цього пункту) 
Відповідно до пункту15 Порядку № 261, допомога на догляд не 

призначається особам з інвалідністю, яким відшкодовуються витрати на догляд 

відповідно до Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування”, а також іншим особам за здійснення догляду, за якими 

виплачується компенсація на догляд.
До малозабезпечених осіб, що мають право на державну соціальну 

допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю і 
державну соціальну допомогу на догляд, належать особи, середньомісячний 
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сукупний дохід яких за останні шість календарних місяців або два квартали, що 

передують місяцю звернення за призначенням допомоги, не перевищує 
прожитковий мінімум, визначений для осіб, які втратили працездатність (крім 

осіб з інвалідністю I групи та дітей померлого годувальника) (п. 3.Порядку № 

261).

Відповідно до пункту 4 Порядку № 261, до одиноких осіб, що мають право 

на державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам 

з інвалідністю і державну соціальну допомогу на догляд, належать громадяни, 
що не мають працездатних родичів, зобов'язаних за законом їх утримувати. 
Підтвердженням належності до цієї категорії є:

інформація про відсутність працездатних родичів (незалежно від місця їх 

проживання), зобов'язаних за законом їх утримувати (зазначається у поданій 

заяві про призначення допомоги на догляд);
інформація про склад сім’ї (зазначається в декларації про доходи та майно 

особи, яка звернулася за призначенням соціальної допомоги) (у разі потреби).
Стаття 266 Сімейного кодексу України передбачає, що повнолітні внуки, 

правнуки зобов'язані утримувати непрацездатних бабу, діда, прабабу, прадіда, 
які потребують матеріальної допомоги і якщо у них немає чоловіка, дружини, 
повнолітніх дочки, сина або ці особи з поважних причин не можуть надавати їм 

належного утримання, за умови, що повнолітні внуки, правнуки можуть 

надавати матеріальну допомогу.
Згідно з пунктом 21 Порядку № 261, для призначення допомоги на догляд 

особи, зазначені у підпунктах 4-6 пункту 13 цього Порядку, подають документи, 
передбачені абзацами другим - десятим пункту 10 Порядку № 261, та висновок 

ЛКК (для осіб, які потребують постійного стороннього догляду). 
Зазначаємо, що форма висновку ЛКК щодо необхідності постійного 

стороннього догляду  затверджується Міністерством охорони здоров’я України.
Пункт 10 Порядку № 261,  передбачає такі документи:
заява за формою, встановленою Мінсоцполітики.
Під час подання заяви пред’являється паспорт громадянина України, 

трудова книжка та документ, що засвідчує реєстрацію особи у Державному 

реєстрі фізичних осіб - платників податків (картка платника податків), або дані 
про реєстраційний номер облікової картки платника податків з Державного 

реєстру, внесені до паспорта громадянина України або свідоцтва про народження 

(крім осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття 

реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це 

відповідному контролюючому органу і мають відмітку в паспорті);
декларація про доходи та майновий стан осіб для призначення соціальної 

допомоги, складена за формою, встановленою Мінсоцполітики (у разі потреби);
Інформація про склад сім’ї зазначається в декларації про доходи та майно 

особи, яка звернулася за призначенням соціальної допомоги (у разі потреби).
Для призначення соціальної допомоги заява подається заявником особисто 

або через представника, який діє на підставі виданої йому довіреності, 
посвідченої нотаріально.
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Органи соціального захисту населення в разі потреби додають до заяви 

витяг з акта огляду, одержаний ними від медико-соціальної експертної комісії 
(далі - МСЕК).

У разі звернення за призначенням соціальної допомоги замість пенсії по 

інвалідності органи соціального захисту населення додають до заяви видану 

органом, який призначає пенсію, довідку-атестат про припинення виплати 

раніше призначеної пенсії по інвалідності та витяг з акта огляду МСЕК (у таких 

випадках в архівних справах одержувачів пенсії залишається копія витягу з акта 

огляду).
 Порядок обчислення середньомісячного сукупного доходу сім’ї для 

призначення соціальної допомоги і допомоги на догляд визначено постановою 

Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 632 “Деякі питання виплати 

державної соціальної допомоги” .

Відповідно до пункту 26 Порядку № 261, середньомісячний сукупний 

дохід особи для визначення права на призначення соціальної допомоги та 

допомоги на догляд обчислюється шляхом ділення середньомісячного сукупного 

доходу сім'ї на кількість членів сім'ї, які включаються до її складу.
До складу сім'ї включаються:
чоловік, дружина, діти, які перебувають на їх утриманні, віком до 18 років;
діти - студенти вищих навчальних закладів I-IV рівня акредитації та 

професійно-технічних навчальних закладів з денною формою навчання віком до 

23 років, які не мають власних сімей, у тому числі ті, що одержують стипендію, 
незалежно від того, де вони проживають (разом з батьками чи перебувають на 

навчанні в іншому населеному пункті);
особи, шлюб яких не зареєстровано, якщо вони разом проживають та 

ведуть спільне господарство;
усиновлені діти, які проживають з усиновителями.
Відповідно до зазначеного, повідомляємо, що онуки не включаються до 

складу сім’ї.
Документом, що підтверджує призначення соціальної допомоги, є 

посвідчення, яке видається органом, що призначає допомогу. Посвідчення 

видається на бланку для призначення державної соціальної допомоги особам з 
інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю (п.49 Порядку № 261).

Нормами Порядку № 261 не передбачено документ, який підтверджує 
призначення особі допомоги на догляд. 

Відповідно до пункту 8.2. Інструкції щодо порядку оформлення і ведення 

особових справ отримувачів усіх видів соціальної допомоги затвердженої 
наказом Міністерства праці та соціальної політики України від 19.09.2006 № 345, 

на підставі письмової заяви, поданої заявником / законним представником 

заявника до Управління / через уповноважену особу територіальної громади, або 

усної вимоги за умови пред'явлення паспорта або іншого документа, який 

підтверджує особу та місце її проживання (реєстрації), видається довідка про 

отримання (неотримання) соціальної допомоги.

З повагою
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директор Департаменту                   Ольга ДЕЙНЕГА

Несходим З. А. 


